

РАЗМЫШЛЕНИЯ

•

СТРАДАНИЯХЪ

ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА.



САНКТПЕТЕРБУРГЪ.

ВЪ ТИПОГРАФИИ Е. ФИШЕРА.

1848.

Отъ С. Петербургскаго Комитета Духовной Цензуры печатать
позволяется. С. Петербургъ, Января 12 дня, 1848 года.

Цинзоръ Архимандритъ Агафумъ.

РАЗМЫШЛЕНИЯ

о страданияхъ

ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА.

На горѣ Елеонской, въ саду Геѳсиманскомъ, начались предсмертныя страданія Господа Іисуса: отсюда и мы пойдемъ за Господомъ – до беззаконныхъ судилищъ, до Голгоѳы и до гроба Его, — и будемъ размышлять о страждущемъ Спаситель нашемъ, во славу Его пресвятаго имени и для нашего наизданія.

ІІІСУСЪ ВЪ САДУ ГЕѳСИМАНСКОМЪ.

I.

Страданія Господа Іисуса начались на горѣ Елеонской, на той горѣ, съ которой послѣ вознесся Онъ на небо. Это должно напоминать намъ, что и для насъ то мѣсто, гдѣ ради Бога мы подвизаемся, бдимъ и молимся Ему, есть мѣсто нашего восхожденія отъ земли къ небу.

Въ часы молитвы, трудныхъ подвиговъ и страданій ради Бога, въ душѣ нашей земные помыслы и желанія умолкаютъ; а возникаютъ и утверждаются свѣтлыя мысли, благія желанія и предпріятія; нашъ духъ окрыляется вѣрою и любовию къ Богу, и стремится къ вѣчной жизни.

Іисусъ терпѣлъ болѣзни и страданія на горѣ Елеонской, и оттолѣ вознесся на небо: такъ, если и ты, Христіанинъ, желаешьъ вознестишь на небо, жить умомъ и сердцемъ въ мірѣ горнемъ, то не будь пристрастенъ къ земнымъ удовольствіямъ, а люби тѣсный путь креста Іисусова, люби гору скорбей и страданій ради Господа. Люби страдать съ Іисусомъ на Елеонѣ,—и тамъ вознесешься съ Нимъ на небо! Ибо если съ Нимъ будемъ страдать, то съ Нимъ и прославимся (Рим. 8, 17).

II.

Страданія Господа на горѣ Елеонской были безмѣрно велики; непостижимо—тяжко скорбѣла душа Спасителя среди молитвенного подвига, когда взывалъ Онъ: *прискорбна есть душа Моя до смерти* (Мате. 26, 38).

Если Господь Іисусъ, совершенная невинность и святость, по суду вѣчной Правды долженъ бытъ, ради нашего спасенія, подвергнуться столь тяжкимъ болѣзнямъ; если святѣйшій Спаситель нашъ, всесовершенный Богъ и Источникъ всякаго совершенства, понесъ за нась столь мучительныя страданія: то,—говори самъ къ себѣ ты, Христіа-

нинъ, среди твоихъ скорбей и болѣзней,—то какъ я, грѣшникъ, могу жаловаться на свои болѣзни и страданія, которые стократно, тысячекратно за-
служилъ я моими многими и тяжкими грѣхами !
Если мой Спаситель за меня скорбитъ и борется съ смертельными болѣзнями души: то не должна ли быть гдѣ-нибудь и для меня гора скорбей и часы страданій?

Іисусе, Спасителю мой! даруй мнѣ всегда по-
мнить Твои безмѣрныя страданія ! Даруй мнѣ , среди всѣхъ моихъ скорбей и болѣзней, пребыть съ Тобою моими мыслями, моимъ сердцемъ, любовью и преданностю къ Тебѣ! Даруй мнѣ, Гос-
поди, умиленіе и слезы, да плачу о грѣхахъ моихъ предъ Тобою , памятуя всегда Твои труды, болѣзни и страданія, подъятые ради моего спасе-
нія !

III.

Іисусъ тяжко страдалъ въ саду Геєсиманскомъ не только душою, но и тѣломъ, и страданія тѣла Его такъ были жестоки , что потъ Его былъ яко капли крове, какъ повѣствуетъ Св. Лука: *И бысть въ подвізѣ, прилежанье молящеся. Бысть же потъ Его яко капли крове, каплющія на землю* (Лук. 22, 44).

Такъ Спаситель нашъ, истинный Богъ и че-
ловѣкъ, страждеть за нась и душою и тѣломъ!—
Если наше тѣло по своей природѣ, какъ скудель-
ный сосудъ, подвержено страданіямъ и болѣзнямъ,
и если Самъ Господь Іисусъ, совершенный пра-